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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 21 marzo 2022 

 Estratto del verbale di Consiglio del 21 marzo 2022, n.116 

 

Sono presenti, all’avvio dei lavori: 

1 BRIGANTE MICHELE PRESIDENTE in presenza  

2 NAPPI RENATO VICE PRESIDENTE in presenza   

3 RICCIARDI MARIO SEGRETARIO in presenza   

4 SANTOLO ANIELLO TESORIERE 
in collegamento 

telematico  
 

5 DE FRANCESCO VIRGILIO CONSIGLIERE in presenza   

6 FASANINO NICOLETTA CONSIGLIERE in presenza   

7 MARINO IVANA CONSIGLIERE in presenza   

8 ERRA ENRICO CONSIGLIERE in presenza   

 

Il Consiglio, come da Convocazione del Presidente del 17/03/2022 prot.1182, discute i punti all’O.d.G., adottando le 

deliberazioni di cui al presente verbale. 

 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO  

Il Consiglio, sentita la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni, Nulla osta per trasferimenti, Cancellazioni) 

approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale della 

seduta consiliare odierna: Allegato n°1. Aggiornamento Identità Digitale Iscritti – Relazione Segretario: vedi Addendum n°1. 

 

b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno – Legge 818/84 

approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale della 

seduta consiliare odierna: Allegato n°2.  Alle ore 19:30 si connette la Consigliera Rossella Del Regno. Alle ore 19:40 entra il 

Consigliere Alessandro Pone. 

 

2. RATIFICA SPESE 

Il Consiglio, sentita la relazione del Tesoriere, delibera come segue: approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 

21/03/2022 n. 4 /22 composta da n.21 voci di spesa per complessivi euro 58.161,34 (cinquantottomilacentosessantuno/34) 

che viene inserita nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna. Allegato n°3. Il Presidente e il 

Tesoriere informano che il fornitore Avallone ha mandato una nota per richiedere una revisione del contratto con un 30% di 

maggiorazione del listino in relazione agli attuali aumenti di prezzi. Il Consiglio, in considerazione del fatto che il contratto 

risale a qualche anno fa e delle ultime vicende che hanno comportato un rialzo generalizzato di prezzi, nelle more di poter 

fare una ricerca di mercato, concede una maggiorazione sul tariffario concordato del 13% per 4 mesi. Alle ore 20:30 si 

connette il Consigliere Antonio Ardolino. 

 

3. APPROVAZIONE PARCELLE 

Il Consiglio, sentita la relazione del Consigliere Istruttore Renato Nappi, delibera come segue: approva le parcelle di cui 

all’elenco redatto in data 21/03/22 nell’apposito registro. 
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4. FORMAZIONE CONTINUA – CATALOGO FORMATIVO – CFP - ESONERI  

Il Consiglio sentita la relazione del Presidente, delibera come segue: 

a)  approva l’aggiornamento del catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti dalle Commissioni e dai 

Consiglieri Referenti per la FCP relativa all’anno in corso come da tabelle sinottiche relative agli eventi programmati, definiti 

e svolti/in corso di svolgimento a tutta la data odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il 

riepilogo generale, progressivo e si inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna.  Allegato 

n° 4. 

 

5. SEGNALAZIONE NOMINATIVI 

Non vi sono richieste agli atti. 

 

6.  PATROCINI – PARTENARIATI – COLLABORAZIONI  

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, e dei Consiglieri Referenti, delibera come segue: approva la concessione del 

patrocinio morale e la divulgazione sui siti e canali istituzionali, agli eventi di seguito riportati 

prot. 1079/22 proponente ING CAMILLO GALLO tipo evento LIBRO titolo DEDICATO AL PRES. ING. EMILIO GUARIGLIA. 

 

7. NEWSLETTER E PEC MASSIVA PER COMUNICAZIONE AGLI ISCRITTI – CRITICITA’ DEL SERVIZIO 

Il Presidente fa presente al Consiglio che in questo momento la PEC massiva non funziona nonostante avesse personalmente 

verificato il corretto funzionamento da agosto a dicembre. Il Presidente ha diffidato gli uffici di Segreteria ed il Consulente 

Garofalo a provvedere immediatamente e chiede al Segretario di occuparsene avvalendosi del supporto dei Consiglieri che si 

rendessero disponibili; chiede pertanto ai Consiglieri la disponibilità a collaborare con il Segretario per contribuire a risolvere 

il problema. Nessun Consigliere si rende disponibile. 

 

8. ATTIVITA’ SVOLTE DALLE COMMISSIONI TEMATICHE ANNO 2020-2021 

Il Presidente prende atto che non è pervenuta alcuna nota né da parte dei Consiglieri referenti né da parte dei Coordinatori 

delle Commissioni. 

 

9. COMPENSO ACCESSORIO PERSONALE DIPENDENTE – DETERMINAZIONI 

Il Presidente, sentito il Consiglio, ai sensi dell’art. 4 del Contratto Collettivo Integrativo, nomina il Vice Presidente Renato 

Nappi quale terzo componente della commissione valutativa che dovrà fornire le risultanze entro la settimana. 

 

ADDENDUM N°1) 

IL Segretario relaziona sulla situazione relativa ai colleghi ancora sprovvisti di PEC effettuando un resoconto sugli esiti delle 

raccomandate di diffida inviate a seguito di Delibera del Consiglio dello scorso 12 luglio. Dall’elenco risultano colleghi che 

hanno ricevuto la raccomandata ma non hanno regolarizzato la loro posizione, mentre per altri colleghi le missive risultano 

inesitate o hanno raggiunto la compiuta giacenza. Si stabilisce di procedere con l’attivazione del procedimento di 

sospensione per mancata ottemperanza a quanto previsto dall’art. 37 del Decreto Legge 16 luglio 2020 n. 76, come 

convertito dalla Legge 11 settembre 2020 n. 120: mancata comunicazione del domicilio digitale per i colleghi che hanno 

ricevuto la diffida e non si sono attivati. Il Segretario, dopo una ulteriore verifica, provvederà a sottoporre al Consiglio 

l’elenco dei colleghi da sospendere e a fare in modo che il tracciato ed il database degli iscritti sia aggiornato anche per la 

trasmissione al CNI dell’elenco con l’indicazione dei colleghi che hanno avuto la sanzione della sospensione nel luglio scorso 

a seguito della mancata comunicazione della PEC. Il Presidente chiede la disponibilità di uno o più Consiglieri a supportare il 

Segretario in questa attività. Nessun Consigliere si rende disponibile. 

Del che è verbale, L.C.S. alle ore 21:30 

 

f.to           f.to 

   IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                           IL PRESIDENTE 

       Ing. Mario Ricciardi         Prof. Ing. Michele Brigante 


